# 教学简报

第15期

四川工业科技学院教务处

2022年11月

# 目录

- ◆ 教学动态
- ◆ 学院采风

#### 教学动态

#### 学校召开教学干部会议暨教学工作例会

11月9日下午,学校在图书馆 D-01 召开教学干部会议暨教学工作例会。学校副校长郭桂萍,纪委书记陈亨贵,理事会办公室主任张清军出席会议。各二级学院院长、副院长、教学办主任及教务处全体科级干部参加了会议。会议由郭桂萍主持。会议伊始,学校纪委书记陈亨贵在会上传达了学校关于开展正风肃纪专项整治行动的相关决议及安排。随后,理事会办公室主任张清军在会上就校企合作、实验实训及招生就业等工作的开展作出指示。会议中期,学校教务处处长肖国民首先就教学工作的具体安排在会上作了通报。其次,在会上汇报了近期教学巡查过程中发现的突出问题以及期中教学检查工作的具体安排。最后,就涉及学校内涵建设的数字化工匠人才大赛、大数据区块链及第三届教师教学创新大赛等赛事提请各教学单位积极组织相关教师进行申报。会议最后,学校副校长郭桂萍再次强调了持续推进我校本科教学合格评估工作的重要性。她要求各教学单位在接下来的一段时间内仍然要以本科教学合格评估工作为侧重点,以评估标准为工作标准,进一步压实责任,落实到人,进而确保我校本科教学合格评估工作的最终完成。



#### 教务处开展 2022-2023 上学期期中教学检查

为全面了解本学期教学运行情况,促进我校进一步深化教育教学改革,加强和规范教学管理,提高教学质量。根据学校教学工作安排,11月10日由教务处处长肖国民带领教务处全体成员分8个小组走进各二级学院,全面了解各学院教学执行,教学管理,教学过程质量监控等工作的开展情况。巡查期间,各小组和学院深入交谈,再逐项对教学相关情况进行检查,并及时向教学系(部)相关人员反馈存在的问题,并提出改正意见和整改要求。教学检查既是保证教学平稳运行的一项常规性工作,也是加强工作经验交流学习,整体提高教学质量的重要方式。通过本次期中教学检查,检查小组普遍反映各教学单位教学更加规范化。以本次期中教学检查为契机,学校将持续坚持用"学习革命"推动"质量革命",促使各教学系(部)不断加强教学规范化运行,加强日常教学监控环节管理,以推动我校教学质量逐步提高。



#### 教务处开展"四川工业科技学院学籍管理规定"讲座

为使全校辅导员及学生全面了解学籍管理相关规定,规范学生行为,促进学风建设,11月11日上午,教务处学位办主任姜伟在龑江校区B区一楼报告厅为全校辅导员开展"四川工业科技学院学籍管理规定"讲座。会上,姜伟主任从"入学、在校、毕业"三个阶段对我校学籍管理规定作了阐述。讲座中,姜主任结合学籍管理的典型案例,对入学与注册、转学、转专业、休学、复学与退学、课程修读与考试考核、毕业与学业证书管理等方面作了详尽的阐述。此次讲座以《普通高等学校学生管理规定》(教育部部长令第41号)为依据,分析了学生入学与注册的逻辑关系,阐明了放弃入学资格、取消入学资格、取消学籍、保留学籍的基本概念,深度阐释了学生转、复、休、退学的正常程序,并重点强调了学生转专业与退学程序的相关注意事项。会议最后,姜主任希望辅导员们通过参与本次学籍管理讲座,深入地了解和认识我校学籍管理及其相关规定,更好地完成辅导员工作,更好地为学生服务,为学校学生工作发展贡献力量。



#### OBE 理念下地方高校教学质量监控体系构建与思考专题网络培训

为深入理解、贯彻和执行 2021 年 2 月教育部印发的《普通高等学校本科教育教学审核评估实施方案(2021-2025 年)》,教务处携同教师发展中心于 2022年11月11日组织学习由武昌首义学院教学质量监测与评估中心刘媛媛主任做的线上主旨讲座一完善质保体系,评建融合驱动,培育质量文化—OBE 理念下地方高校教学质量监控体系构建与思考专题网络培训。副校长郭桂萍,教务处处长肖国民、各二级学院院长、副院长和相关专业负责人参与此次讲座培训。会场分别设在龑江校区智慧教室 E406 和罗江校区图书馆 D401。





#### 教务处开展全校实验室安全排查

根据《四川工业科技学院关于开展消防安全宣传月活动的通知》的文件精神,为进一步提升我校实验室安全管理水平,确保广大师生人身安全和校园和谐,教务处于 2022 年 11 月 11 日对全校所有实验室进行集中检查,排除安全隐患。安全检查小组对学校已建成的 13 个实验实习中心的用电用水基础安全、机电安全、消防设备设置等情况以及 4 个涉及危化品实验室的危险化学品管理、高温高压设备使用、消防安全和用电规范等做重点排查。检查发现,各实验室操作普遍较为规范,实验室管理和安全制度比较健全,安全责任到人,对师生的消防安全教育

以及对实验设备管理与使用也比较规范到位,实验室安全总体良好。但个别实验室管理员安全意识、对消防安全理论知识的学习、对实验室消防安全的细节管理等仍有待提升。本次安全检查切实推进了实验室安全隐患整改,有力推动了实验室安全工作。强化安全红线意识,牢固树立安全第一的理念,以最坚决的态度、最严格的要求、最扎实的举措,抓实抓细我校实验室安全工作,坚决防范及遏制实验室安全重特大事故发生。





#### 四川工业科技学院教务处召开疫情防控工作会议

四川工业科技学院教务处于 11 月 17 日上午在襲江学村 E406 召开疫情防控工作会议。本次会议由教务处处长肖国民主持,教务处全体人员参加了会议。会上,处长肖国民首先传达了地方防疫部门近期疫情防控的相关安排。随后,带领与会人员学习了国务院新冠肺炎疫情联防联控综合组《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》以及教育部下发的《高等学校疫情防控实施技术方案》文件。随后,处长肖国民在会上传达了学校疫情防控工作会议上的相关决议与安排。他指出,教务处需根据学校疫情防控工作会议的有关安排在做好疫情防控的基础上确保相关教学管理工作的有序开展以及本科教学合格评估、国家数据平台填报及校级一流课程组织与申报等工作的扎实推进。会议最后,与会人员就处长肖国民在会上提及的相关事宜进行了谈论,会议现场气氛活跃,反响热烈。此次会议的召开,为教务处在近期疫情防控新形势下持续做好防疫及教学管理工作奠定基础。



#### 学校举办第三届教师教学创新大赛

为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,落实立德树人根本任务,助力课程思政建设和新工科、新农科、新医科、新文科建设,推动信息技术与教育教学融合创新发展,进一步引导我校教师潜心教书育人,自觉发挥课程育人功能,不断提高人才培养质量。根据中国高等教育学会《关于举办第三届全国高校教师教学创新大赛的通知》(高学会【2022】104号)文件精神,决定于2022年11月—2023年2月,举办四川工业科技学院第三届教师教学创新大赛。

# 四川工业科技学院

## 关于举办第三届教师教学创新大赛的通知

各教学单位:

为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,落 实立德树人根本任务,助力课程思政建设和新工科、新农科、 新医科、新文科建设,推动信息技术与教育教学融合创新发

学校派人参加"四川省应用型本科高校联盟第七次工作研讨会暨四川省普通本科高等学校应用人才培训指导委员会工作会"

为深入贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神,全面落实全省高校工作会议部署,提升我校办学水平和综合实力,深化应用型高等教育的理论与实践研究,我校派出副校长郭桂萍、校长助理兼建工学院院长陈堂、马克思主义学院副院长蔡林参加此次工作会。

#### 学校开展遴选、推荐高等教育教学专家的工作

关于转发《教育部高等教育司关于推荐高等。 教育教学专家的通知》的通知。

各教学单位:

现将《教育部高等教育司关于推荐高等教育教学专家的通知》转发你们,请按照通知要求开展遴选、推荐工作。各教学单位要按照推荐要求严格把关,认真核准专家相关信息,并于 2022 年 11 月 16 日上午 9 点前将专家推荐信息表 (见附件 2) Excel 版发送至旌杨。各教学单位推荐人数不超过 1 人,逾期未报送视为放弃推荐资格。。

联系人: 旌杨; 电话: 15883447620; 邮箱: 527455616@gg.com...

附件: 1. 教育部高等教育司关于推荐高等教育教学专家的通。

+--3. 填写内容参考样例。

--- -- 4. 学科门类及本科专业类参考表。

四川工业科技学院教务处。

# 学校线上参加"四川省高等教育学会教学管理专业委员会换届暨教学管理 经验交流会"

11 月 25 日上午四川省高等教育学会在线上召开"四川省高等教育学会教学管理专业委员会换届暨教学管理经验交流会",会上邀请到西南交通大学、电子科技大学、西南财经大学、西南石油大学和四川大学做高校教学管理经验分享。学校设 E406 分会场,线上、线下教务处、各教学单位领导共计 20 人参会。



#### 学院采风

#### 一、智能制造与车辆工程学院

#### 智能制造与车辆工程学院在全国 3D 大赛 (省赛) 中取得优异成绩

近日,2022 年第 15 届全国 3D 大赛年度竞赛省赛榜单揭晓,我院学生在本次大赛中共获得四川省赛区特等奖 2 项,二等奖 1 项,三等奖 2 项。荣获特等奖的参赛作品分别是"创奇团队":《创新型窗帘连接器》和"鬼谷纵横团队":《茉莉花一智能采摘机器人》。

多要方向	脱校名称	团队名称	作品名称	推导老师	学生成员	所获美導
数字工业设 计大赛	四川工业科技 学院	创奇团队	创新型窗市连接器	钟全能、 <b>袁</b> 斯	饶旭、马新茄	特写奖
数字工业设 计大器	四川工业料技 学院	鬼谷纵横	茉莉花一智能采摘机 器人	向清單、普 尧	陈映豪、郑崇靖、 徐正、雷云蛟、	粉裝裝
数字工业设 计大赛	四川工业科社 学院	工科研子	电子元器件仓库管理 装置	王红娅	刘柳毅、高浩轩、 王一帆、唐城治。	二等奖
数字文化设 计大赛	四川工业科技学院	探測4星途	"星空"展示台	王红帧	方思记、王佳玉	三等奖
数字工业设 计大器	四川工业科技学院	30模似	旋转即阻式防风速阻	<b>钟全能、</b> 森	刘恒、马华祖	三等奖



近年来,我院高度重视各项学科竞赛,强化学生参与学科竞赛是在校期间实践与创新能力提升的重要途径。接到通知后,我院广泛动员、积极参与、扎实准备、精心组织,做到"以赛促教、以赛促学、以赛促用、以赛促新"。在指导老师的带领下,各团队成员完成了结构创新设计以及模型建立、装配等工作内容,队伍之间相互帮助、相互交流。在比赛中,严格按照比赛规范要求提交作品,遵守比赛规则,展现了参赛选手良好的精神风貌和扎实的专业能力素养。

#### 智能学院组织各系部开展 2023 届本科毕业论文(设计)选题工作

11 月 10 日,教学办陈松主任主持召开了 2023 届本科毕业论文(设计)选 题工作会,会上就论文选题时间、选题方式以及指导教师与学生的双选配对方案 等议题进行了讨论。

会议最终确定:论文选题以系部为单位,分专业进行,11月14日8:00-11月15日18:00为预选题时间;11月16日8:00-11月17日18:00为正式选题时间,后续的开题答辩、下达任务书等任务,将严格按照教务处规定的阶段性时间节点安排执行。

#### 二、经济管理学院

#### 经济管理学院开展日常教学巡查

经济管理学院照常进行线上线下课堂巡查,以确保学院课堂教学工作有条不 紊开展。巡查主要方式为线下线上随机查看,重点巡查学院教师和学生纪律执行 情况,如:教师是否到岗、是否开启直播保证线上课堂、是否提前下课以及线下 线上学生实际到课情况,查明学生缺课原因并做好相关工作。在整个巡查过程中, 未发现不符合课堂教学要求的现象,学院整体课堂教学状况良好。

#### 经济管理学院召开期中教学检查学生座谈会

11 月 8 日下午,经济管理学院于龑江校区开展了 2022-2023 学年第一学期期中教学检查学生代表座谈会。会上各班级代表集中反馈了课程安排、授课方法、课堂纪律等方面的情况。会后,各班级学生代表结合各自班级的教学情况及自身学习体会,围绕课堂教学过程、教学内容、线上教学、教学环境、教学方法等方面客观填写了学校教育教学工作评价调查表,提出了许多宝贵的意见。

#### 经济管理学院开展 2022-2023 上学期期中教学检查

为全面了解本学期教学运行情况,促进学校进一步深化教育教学改革,加强和规范教学管理,提高教学质量。根据学校教学工作安排,经济管理学院于 11月4日至7日组织开展了本学期期中教学检查工作,具体针对教学秩序运行情况、教学计划执行情况、教师教学档案、教研室活动材料、教师教风和学生学风情况等进行了自查。巡查期间,各小组和学院深入交谈,再逐项对教学相关情况进行检查,并及时向教学系(部)相关人员反馈存在的问题及提出改正意见和整改要求。

#### 经济管理学院开展正风肃纪专项活动

根据学校《关于开展正风肃纪专项整治活动的通知》的文件精神,11月12日下午,经济管理学院在D401开展了"正风肃纪"专项整治活动启动仪式,学院中层以上干部、教研室主任参加会议,会议由经管学院党总支书记王进主持。通过本次会议进一步加强党风廉政建设,提高全体教师廉洁自律意识,牢固树立拒腐防变的思想防线。

#### 经济管理学院开展"携手抗疫防痨,共建健康校园"主题班会

为了增强学生疫情防控与肺结核意识,使学生掌握疫情防控的基本知识和肺结核传染病的危害。经济管理学院于11月20日晚在钟灵教学楼开展"携手抗疫

防痨,共建健康校园"主题班会,旨在增强学生的责任意识和防控意识,筑牢防护之墙,为同学们健康积极的校园生活保驾护航。同学们纷纷表示,将团结一心共同携手抵御疫情,在做好个人防护工作的同时向身边的人讲解疫情相关知识,强化身边每个人共建健康校园。



三、建筑工程学院

#### 完善资料, 整改试卷

为促进学院教师进一步掌握并理解评估指标内涵,根据 9 月 22 日四川省人民政府教育督导委员会专家组对我校本科教学工作合格评估过程评估的整改建议问题清单要求,我院成立了以院长为组长的工作小组,制定了《建筑工程学院关于整改试卷工作方案》。针对近三年的本科期末试卷进行自查与整改,并于11 月 11 日接受了教务处的检查。经过前期准备和动员工作,试卷整理工作完成情况较好。

#### 2023 届本科毕业生完成毕业论文(设计)题目双选工作

11月1日我院开启 2023 届本科毕业论文(设计题目双选工作。本届本科毕业生共 1147人。其中工程造价本科 484人,土木工程 600人,艺术设计学 63人。指导教师有学院自有教师、外聘教师和来自企业具有工程实践经验的老师。毕业设计(论文)的选题符合专业培养目标的要求,体现本专业基本的训练内容,有利于巩固、深化和扩充学生所学知识,能使学生受到综合性训练;选题注重了结合社会实践、生产、科研,大部分选题注重了工程训练,设计性题目比重大;选题充分发挥了学生的主观能动性和积极性,注重了学生的兴趣爱好,注重了结合学生的就业方向;选题的范围、深度和难度基本满足教学要求,符合学生的实际情况;选题的工作量基本上可以使学生在指导教师的指导下经过努力在规定的时间内完成;实现了一人一题的目标。

#### 建筑工程学院召开 2022-2023 学年教师座谈会

为推动学院教育教学工作有序开展,提高教育教学质量,11月8日下午, 建筑工程学院组织召开 2022-2023 学年教师座谈会。学院副院长孙芙蓉、学院党 总支副书记张东国以及学院 28 位教师代表参加会议。会议由孙芙蓉主持。



会上,孙芙蓉副院长强调,首先,每位教师做好课前准备、课堂讲解、课上答疑,在备课时要充分做到备学情与备内容相结合,课堂内容讲解既要有专业深度又要言语表达生动,课堂上注意个人衣着,行为得体,作业布置时应精炼合理,时间和难度合适;其次,多与学生进行课下的交流沟通,及时掌握学生学习情况,适当调整教学安排,做到学生学习进度与教学安排进度相匹配;最后,要求各位新教师要积极主动深入课堂进行观摩学习,不断提高自身的教学能力和教学质量,新老教师要做好"老带新"工作。

#### 四、教育学院

#### 艺术教研室召开工作会议

11月7日下午13:00—14:00,为进一步完善艺术教研室教学工作的统筹,教育学院艺术教研室召开了全体艺术课程教师工作会议,会议由艺术教研室主任王喜娟主任主持。会议第一项,王喜娟主任对音乐、舞蹈、美术的各科考查方案和教学评分表内容作了阐述。会议第二项,王喜娟主任对2021-2022第二学期期末试卷批改注意事项作了强调,要求批改试卷的教师严格按照评分标准进行批改,并对不同科目的评分具体要求作了说明。会议最后,王喜娟主任再次督促各艺术课程教师保质保量地完善教学相关资料,按时参加教研室会议活动,并着重强调了艺术实训室使用的相关注意事项。



#### 教育学院召开期中学生座谈会

教育学院 11 月 9 日 12:50 于东校区 10-109 教室, 11 月 10 日 12:50 于龑江校区 B503、B505、B506 分别开展了 2022-2023 学年第一学期期中教学检查学生代表座谈会。在两次座谈会上,各班班委依据班级同学反映的问题进行反馈,反馈的问题包括了课程安排、授课方法、课堂纪律等方面。对此熊清明副院长对此一一做出了相应的解答,他表示同学们的建议可以直接向老师们提出。教育学院教学办主任李长福主任也指出,大学生应该学会自主学习,课后要做相应的复习,高效且科学地利用课前、课中、课后时间。

会议的最后,各班级学生代表结合各自班级的教学情况及自身学习体会,围 绕课堂教学过程、教学内容、线上教学、教学环境、教学方法等方面客观填写了 四川工业科技学院教育教学工作评价调查表,并提出了许多宝贵的意见。



#### 教育学院召开第六届学生代表大会

为确保我院学生会工作顺利进行,不断提高学生的综合素质和文化素养,11月13日下午,教育学院于龑江校区C区学术报告厅召开第六届学生代表大会。教育学院院长、党总支书记何忠国,党总支副书记何彬、学工办副主任赵光瑾、团总支书记邓卜豪及教育学院全体学生代表参加会议,本次大会由学生代表陈柯宇主持。

本次会议主要总结了教育学院在过去一年里组织的相关学院建设并取得的 有效成果,也肯定了学生会对我院建设与发展所作出的贡献。党总支副书记何彬、 学生代表沈靖萱、团总支书记邓卜豪发言。会议最后,由学生代表倪若曦公布了 本次主席团换届结果,组成了甘妮慧、谭境贤、吴周琴、吴琰琳、郭雅琪的教育 学院第六届学生会主席团,进而有助于我院学生会取得更好的成绩。



教育学院二支部开展第28批党员转正大会

2022年11月26日下午2点本学院开展了教育学院线上第二支部委员会党员发展大会。大会由黄译漫老师主持,参加此次大会的还有教育学院的各位党员以及各位发展对象。大会着重的强调了二十大精神的深层含义,鼓励大家学习二十大精神。接着,开始此次大会的核心主题,提出各位党员发展对象应学习的内容。

随后开展预备党员转正讨论大会。首先,第 28 批次的预备党员逐一宣读自己的申请转正书并汇报自己作为预备党员时的工作和学习情况。接着,由各位对应的入党考察人对他们进行了学习、工作、实践活动等各方面的评价及同意其预备党员转正。最后,拥有表决权的 21 名党员对第 28 批次的预备党员进行线上不记名投票,全体党员一致同意第 28 批次的 20 名预备党员正式成为党员。



教育学院第二支部开展第30批预备党员发展大会

11月26日,教育学院第二支部于线上开展了第30批预备党员发展大会。本次大会旨在吸纳优秀同志壮大党员队伍,为支部将来的发展打下坚实的基础。

本次大会由黄译漫老师主持召开。大会上,第 30 批发展对象依照小组顺序 依次宣读志愿书。接着,由各位推荐人宣读发展对象的政审材料。随后,由入党 介绍人汇报发展对象的学习思想情况。最后,拥有表决权的党员对接收预备党员 进行了匿名投票,全体参会党员一致同意发展对象成为预备党员。



教育学院组织观看"学习二十大 永远跟党走奋进新征程"主题云团课

为了深入学习落实党的二十大精神,提升学生的政治思想觉悟,增强对二十大精神的深刻理解,使党的精神更好地武装、引领广大青年。11月26日晚,教育学院组织观看由共青团中央播出的"学习二十大 永远跟党走 奋进新征程"主题云团课,教育学院组织20级、21级、22级共61个班有序观看。本次主题云团课有利于贯彻二十大的有关精神,激励学生朝着时代新青年而努力奋斗,用青春去建设社会主义现代化,让青年之花在实践中绽放。



五、电子信息与计算机工程学院

#### "专业分流专题讲座"圆满结束

为帮助我院 2022 级计算机类与电子信息类新生明确学业方向,了解专业知识与发展前景,并为他们答疑解惑。我院积极组织各专业负责人员,汇聚人力物力,于 11 月 24 日 12: 30-13: 30 对 2022 级专业大类(计算机类、电子信息类)进行专业分流专题讲座。

由于疫情原因,原定于线下的专题讲座均改为以线上腾讯会议的方式进行。 电子信息类由廖俊东主任组织腾讯会议,计算机类由陈会平主任组织腾讯会议。 专题讲座进程先由吴建乐院长参加电子信息类专题讲座并做开场讲话,龙厚彦院 长参加计算机类专题讲座并做开场讲话;接着,由董波、唐金莉两位主任负责计 算机类的专题讲座内容;廖俊东、李明悦两位主任负责电子信息类的专题讲座内 容;专题讲座的最后还设置了答疑环节,学生可以针对专业问题向各位老师请教, 由责任老师针对性进行讲解。 通过此次宣讲会,让同学们更加明晰了专业选择的方向,为专业分流奠定基础。



响应学校号召,我院组织教师积极上报论文抽检专家库专家

根据教育部学位与研究生教育发展中心《关于做好全国本科毕业论文(设计) 抽检信息平台和专家库建设工作的通知》(学位中心函[2022]4号)文件要求和 工作安排,落实学校教务处下达的任务与人数指标,我院组织相关教师积极上报 人员名单至论文抽检专家库,做到了应报尽报。

#### 疫情当下守初心,线上教学显风采

疫情的再次袭来,迫使我们的城市按下了暂停键,但老师们和同学们努力的 脚步依旧没有停止,我们再次云端相聚。在特殊的时期里,我院的教学和学习从 未停止。别样的课堂,同样的收获!线上教学,隔屏有爱。当三尺讲台压缩成一 方屏幕,当一方屏幕转化为坚守的"阵地",我院的老师们因时而变,深耕不辍, 转变教学方式和手段,优化个辅,在提升学生线上学习的有效性上孜孜不倦。

#### 2022 届学生论文重修答辩相关工作正有序开展

我院有部分同学因为各种原因未能在 2021 年顺利通过答辩或未能顺利参加答辩,导致无法如期获得相关学业资格,本学期进入了重修环节。为了保证学生们能顺利完成毕业论文并能够按时通过重修环节,我院积极研究重修答辩计划与安排,并制定了详细的工作进程安排表。2022 届学生论文重修答辩相关工作正有序开展。

#### 六、体育与健康学院

#### 体育与健康学院召开 2022 年大学生体质健康测试工作专项培训会

为进一步提高学生体质健康水平,培养大学生养成良好的体育锻炼习惯。11 月3日,体育与健康学院在龑江校区 C212 教室召开了 2022 年大学生体质健康测试工作专项培训会。公共体育部全体教师及相关工作人员参加会议。

会上,公共体育部唐礼科主任强调了本次体测工作的重要性,并详细解读了《四川工业科技学院 2022 年大学生体质健康测试及数据上报工作方案》,重点介绍了测试时间安排、各项目测试要求与方法,测试安全注意事项等,提醒测试人员按照流程安全规范地进行测试以保证体测工作的有序开展和圆满完成。

此次培训不仅为今年四川工业科技学院的体质健康测试工作提供了坚实的保障,也为提高体质测试数据质量奠定坚实的基础。



#### 红十字教护员培训会顺利开展

为加强学生应急救援意识,提升学生应急救援能力,11月9日上午,四川 工业科技学院体育与健康学院于教学楼东阶梯教室顺利召开红十字救护员培训 会。本次培训会由廖兴彦主讲,体育与健康学院各班抽调部分同学参加本次培训 会。

本次培训会分为讲解环节和实操环节,在讲解环节上,主讲人廖兴彦向同学们讲述心肺复苏操作步骤和创伤护理操作步骤,强调心肺复苏操作和创伤护理操作在实际生活中的重要性,同时对平时救助过程中常出现的问题做详细说明,希望同学们在实际操作中避免雷区。同学们在聆听过程中,认真记录笔记,并在随后的实操训练中展现出优异的表现。

本次红十字救护员培训会,通过先讲解后实操的方式,让同学们在初步了解 应急救援知识的同时又能实际运用,很大程度上坚持了理论与实践相结合的原则。 希望同学们能够将本次培训会学到的知识在今后日常生活中合理运用,更好的服

#### 务社会。



#### 体育与健康学院佳绩回归四川省健美操大赛

11月5至6日,四川省健美健美操协会主办的"2022年四川省全民健身操大赛"在成都工业职业技术学院举行。四川工业科技学院体育与健康学院健美操专项老师段林美和柴亚萍带领我院18名健美操专项学生参加了本次比赛。单项竞技比赛过程中,我院学子敢于拼搏,积极进取,以"直挂云帆济沧海"的态度对待比赛,摩擦出胜利的火花,代表我院取得三金一银的佳绩。在集体项目比赛中,我院大三健美操专修同学默契配合,动作优美,整齐划一,在他们的团结合作下,最终以披斩两金完美收尾。收获成绩具体如下:单人竞技项目:普通院校女子组体考套路第一名、普通院校女子组竞技自编套路第一名、普通院校男子组体考套路第一名、普通院校男子组体考套路第二名。集体项目:《2012年全国全民健身操舞等级推广规定动作》有氧舞蹈6级第一名、2015年《全国街舞推广套路》Hiphop推广套路第一名。

本次大赛硕果累累,不仅展现了川工科学子坚持不懈、勇往直前的青春风采, 而且也体现了学院长期以来对代表队参加体育项目赛事的大力支持。此次的好成 绩是学院持续推进大学生素质教育,促进学生全面发展的又一成果。希望同学们 继续弘扬体育精神,彰显青春活力,以本次健美操比赛获奖同学为榜样,让运动 成为习惯,积极参与体育类比赛,共创体育与健康学院美好未来。



### 七、马克思主义学院

#### 毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论教研室召开双周会议

根据学院统一安排,概论教研室于 10 月 27 日星期四晚上七点在腾讯会议召开会议。全体教研室专兼职老师参加,会议由江春雷主任主持。会议开始,江主任要求全体老师按照教务处最新版的《学生平时成绩考核表》、《试卷分析表》进行资料整理。江主任从考勤、作业、课堂表现等方面详细为各位老师阐释《学生平时成绩考核表》怎么写,怎么做。此次会议明确了概论教研室老师今后的工作方向,为老师们接下来工作的顺利完成打下了坚固的基础。



马克思主义学院召开评估工作推进会

为了更好地迎接评估,马克思主义学院于 2022 年 10 月 28 日召开评估工作推进会,全体教师通过线上线下结合的方式参与会议。会议开始,蔡林副院长肯定了马院全体教师为迎接本次评估而做的工作,但还是存在部分问题。蔡林副院长根据评估情况进行反馈,提出了整改措施,并希望各位老师在对待评估工作时能够更加的严谨。同时,蔡林副院长对疫情之后首次线下授课的注意事项进行了强调。如各位老师应该找时间把因为疫情而延误的课程补齐。同时,全体学生返校后,马院将举行 2021-2022 下学期的期末考试,希望各位老师做好准备。



# 我校马克思主义学院教师参加德阳市召开的学习宣传党的二十大精神工作部署会暨市委宣讲团动员会、集体备课会

11月7日上午,我校马克思主义学院副院长、副教授蔡林、副教授江晓燕、副教授吴玲参加由德阳市组织召开的学习宣传党的二十大精神工作部署会暨市委宣讲团动员会、集体备课会。市委常委、秘书长、宣传部部长吴成钢出席会议并讲话。本次参会的我校马克思主义学院三位教师全面准确地把握了党的二十大精神,通过认真听取会议要求,深刻领会到学习宣传贯彻党的二十大精神是首要的政治任务和贯穿全市各项工作的主题,三位教师决心在此次的宣讲工作中将全力以赴,切实把党的二十大精神宣传好、阐释好、传播好,以绵薄之力推动党的二十大精神在德阳落地生根、开花结果。



#### 我院红色歌谣研究中心召开 2022 年度表彰大会

近日,为进一步深入学习党的二十大精神,我院红色歌谣研究中心按照红色歌谣中心年度计划召开 2022 年度表彰大会。研究中心委员会教师代表、工作组成员代表、获奖成员共 50 人参加,会议由中心负责人冯军成老师主持。按照会

议流程,冯军成老师介绍了红色歌谣研究中心成立以来取得的成绩。紧接着,红色歌谣研究中心委员会教师代表陈云芳老师宣读了红色歌谣研究中心的"微视频"、"先进工作个人"获奖名单。据悉,我院红色歌谣研究中心是德阳市哲学社会科学重点研究基地,下一步,研究中心将凝心聚力,努力形成红色歌谣特色,多出高质量成果。冯军成老师就研究中心的近期工作进行说明,要求研究中心成员要齐心协力完成相应工作。



### 八、创新创业学院

#### 组织全校师生共同参与"双创大讲堂"开讲啦讲座

11月7日至11月10日,四川省经济和信息化厅联合举办的"双创大讲堂" 开讲啦!创新创业学院组织挑选出4堂符合目前大学生创业的课程,邀请全校师 生参与。累计参与人数约500人。

#### 组织全校师生共同参与"四川省中华职业教育创新创业分享会"

四川省中华职业教育社联和省教育厅等部门共同举办的第二届四川省中华职业教育创新创业大赛,我校共有11支队伍参赛,四支队伍进入决赛。11月4日,创新创业学院邀请参赛指导老师及参赛队员在汽修楼102室参与四川省中华职业教育创新创业分享会。会后,指导老师和同学们认真总结了本次创新大赛的经验,对本次大赛优秀项目进行了分析。此外,创新创业学院还邀请了全校同学参与本次分享会,累计参与人数约为800人。



#### 组织全校师生共同参与第十三届"三创赛"开幕仪式

创新创业学院联合管理学院共同组织本次第十三届全国大学生电子商务"创新、创意及创业"挑战赛。11月3日,创新创业学院邀请全校师生参与本次线上开幕仪式,参与人数累计100余人。

#### 学习党的二十大主题宣传教育活动

11月3日,招生就业处与创新创业学院协同举办了"学习党的二十大主题宣传教育活动",招生就业处处长高逢兵在活动中要求全体教师将学习党的二十大精神与习近平新时代中国特色社会主义思想一体化,将二十大的精神融入思政课教学之中,不断增强思政课的思想性、时效性和吸引力。



11月4日,创新创业学院副院长赵晓江带领教师学习党的二十大精神。创 新创业学院将坚持以党的二十大精神为引领,强化青年学生价值引导和人生指导, 培养学生创新创业之力。坚持守正创新,坚持"捧着一颗心来,不带半根草去" 的教育理念,继续在现代化创新创业教育新进程中砥砺奋进。

#### 创新创业学院完成评估数据填报工作

在各位领导和各二级学院联合帮助下,创新创业学院圆满完成 2022 年数据 平台填报工作,其中多项表格数据远超去年,高质高量的数据是今年创新创业学 院全体教师努力的结果。

#### 2022年"易腾创想杯"大学生发明创新暨专利设计大赛报名结束

从 9 月 16 日到 11 月 30 日,2022 年"易腾创想杯"大学生发明创新暨专利设计大赛报名结束,共计 460 个项目参赛。接下来创新创业学院将会邀请专家评审为这些项目打分,评选出优秀项目。

#### 创新创业学院开展全方位自我排查、自我整治工作

应学校《中共四川工业科技学院委员会 四川工业科技学院关于开展正风肃纪专项整治行动的通知》,创新创业学院全体教师召开紧急会议,全方位地自我排查工作中可能出现的问题,进一步规范创新创业实践学分认定的流程。为此,创新创业学院加强对相关教师学分认定流程的培训,切实做到每一份创新创业实践学分申请表的认定都有加分材料的支撑。